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intre violents si bunnîntelesere.
Sunt aproape două mii de ani, de 

când se propagă, sub forma creștinismului 
pacea și bunăînțelegere pe pământ. Dar 
din nenorocire trebue să constatăm, că 
nici cultura înaintată, nici democrația ade
vărată și mai puțin demagogia, n’au 
reușit să afle formula reală pentru apli
carea practică a doctrinei creștine. Viața 
culturală pretinde specializare diferențiată 
până în cele mai mici amănunte. Facultă
țile trupești și sufletești își pierd prin 
aceasta posibilitatea colaborării armonioase 
în individ și face din el un element 
omogen în viața socială. Un element 
prețios fără îndoială, cu atât mai mult, 
cu cât efortul lui de specialist este mai 
profund studiat, dar numai în funcție de 
felul cum se poate armoniza cu părerile 
altor celule ale vieții sociale, tot atât de 
prețioase și ele.

Această armonizare se face prin înțele
gere, care primește atributul de bună, 
când ajunge la o concluzie convenabilă 
tuturor, care iau parte la deliberare.

Adevărul este între și nu la exter- 
mități.

Ideile preconcepute, pot contribui la 
formarea opiniei generale numai în măsură, 
după cum mintea înțelegătoare este con
dusă de așa fel, ca ele să se desprindă 
în mod natural și logic, ca cocluziuni. 
Impunerea lor naște repulziune, pentrucă 
se face prin violență. La formarea ideilor 
preconcepute contribue interesul, care din 
ce este al .unei colectivități mai mici, ori 
chiar personal, este mai greu de susținut 
cu argumente, în care caz în locul bunei 
înțelegeri se impune ca acțiune violența. 
Cum însă orice acțiune produce reacțiune, 
în cazul unei înțelegeri eșuate, cel învins 
recurge la motive de ordin afectiv pentru 
a întări violența reacțiunei. Și astfel, chiar 
când motive de ordin calitativ și canti
tativ ar fi în favorul bunei înțelegeri, ea 
este imposibilă să fie unanim apreciată, 
când interese au fost jicnite și credințe 
nesocotite.

Dreptul și dreptatea sunt noțiunii elas
tice, încât ele se pot invoca în totdeauna 
și de cel care se crede în mod greșit ne
dreptățit. Va rămâne prin urmare ca mij
loc de guvernare a maselor și violența 
tot așa de justificată, precum este de im
posibilă o bunăînțelegera absolută. To

tuși trebue să se facă distincția între vio
lența cu bunăcredință a oamenilor price- 
puți, depusă în legi organice și arbitrarul 
maselor brute, fanatizate prin răscolirea 
patimilor. Filosoful Descartes, fire con
servativă, nu lipsit însă prin aplecările 
spiritului lui spre radicalism chiar revo
luționar, împacă aceste două nuanțe extre
miste zicând : »In teorie bucuros aș dă
râma totul, pentru a ridica societatea o- 
menească la nivelul preconizat de mintea 
sănătoasă, în practică însă sunt de părere, 
că tot omul este dator a se supune le
gilor țării lui și în toate să decidă pe 
baza părerilor cele mai temperate și mai 
îndepărtate de extremități.“

Ce să mai zicem de unii oameni din 
zilele noastre, care ar dărâma totul, fără 
a avea ce pune în loc?! (M.)

DIN LUMEA MARE.
Dl Rikow, președintele sovietului din Rusia, 

a declarat într’un discurs al său, că dacă Ru
sia va lua parte la conferința de dezarmare, va 
propune măsuri radicale pentru împiedecarea 
viitoarelor răsboaie.

Teatrul comemorativ a lui Shakespeare din 
Stratford-on-Avon (Anglia) a fost distrus de 
incendiu.

Împăratul și pădurarul.
Un împărat fiind la vânătoare și zărind spre 

seară un cerb, sé luă după el, a'undându se 
pe nesimț'e în pădure. Din cauza nopții, căre i 
surprinse, ru-și mai putu regăsi drumul, spre 
a se întoarce în mijccul curtenilor, tovarășii 
săi de vânătoare.

Rătăcind astfel prin pădure, zări în depăr
tare, printre arbori, o luminiță care-1 conduse la 
casa păduralului, unde ceru adăpost. Pădurarul 
îl prinți bucuros, ospătându 1 cât putu mai 
bine. împăratul mâncă cu poftă, dar înainte 
de culcare stătu de vorbă cu pădurarul.

Acesta, luându-1 drept un vânăior oarecare, 
îi povesti, între multe altele, că viața e foarte 
grea, că slujbași o mai îngreuiază, pretinzând 
daruri și bani spre a face poporului servicii, 
pe cari i le datoriază în puterea slujbei pentru 
care sunt plătiți de stăpânire.

»Păcat, spunea dânsul, că nu se găsește ni 
meni care să aducă acesta la cunoștința împă
ratului, care dacă le-ar afla, le-ar pune desigur 
capăt“.

»De altmintrelea, urmă dânsul, și cei din a- 
proprierea împăratului, curtenii, sunt necinstiți. 
Nimeni nu poate pătrunde la el până nu le dă 
și lor ceva.“

Surprins și vădit nemulțumit de cele ce a- 
uzea, împăratul ascultă cu răbdare tânguirea 

pădurarului, stăpâtiindu se să nu se trădeze 
prin vr’un gest.

A doua zi se sculă dis de dimineață, își luă 
rămas bun delà pădurar, mulțumindu-i pentm 
găzduire și ospătare și spunându-i că nădăj- 
dueș e să 1 găzduiască în curând, la el acasă. 
După aceasta, încălecă și plecă să și regăse
ască tovarășii de vânătoare, cu cari se întoarse 
la palat.

Peste câteva zile, pădurarul se pomeni cu un 
curtean, care i spuse că e trimis de împărat 
să kpoftească la palat.

La auzul acestei pofiiri, bietul pădurar ne- 
puiându și da seama ce putuse hoîăiî pe îm
părat să-1 poftească la palat, fu cuprins de o 
mare îngrijorare. El se gș'epta la cine știe ce 
neajuns pe urma acestei pofiiri. Poftirea îm
părătească era însă o poruncă, trebua să i se 
supuie. De voie, de nevoie, se îmbrăcă în grabă, 
cât putu mai curat și se sui cu curteanul în 
trăsură, luând drumul capitalei.

Pe drum, fel de fel de gânduri frământau 
pe bietul pădurar.

Sosind la palat, se scoborî și la ușa de in
trare fu întâmpinat de un curtean, care având 
obișnuința acestor invitațiuni — pe urma cărora 
invitatul se alegea cu un dar împărătesc — îi 
ceru să-i dea un sfert din ce va căpăta de 
la împărat. Pădurarul, după o clipă de gân
dire, îi răspunse că-i va da.

Ajugând în capul scărei delà primul etaj, 
fu întâmpinat de un alt curtean, care-i ceru și 
el un sfert din ce-i va dărui împăratul. Pădu
rarul făgădui și acestuia, fără să mai stea la 
gânduri.

La ușa sălei tronului fu întâmpinat de un 
al treilea curtean, care-i ceru însă jumătate, 
din ce-i va dărui împăratul. Pădurarul făgădui 
și acestuia.

Introdus în sala tronului, rămase uimit pri
vind la frumușețea și bogăția ei.

Pe cănd privea ast-fel, uimit, la tot ce vedea 
și nu crezuse că-i va fi dat să vadă vreodată, 
se deschide deodată o ușă și un curtean a- 
nunță : »împăratul“. -

La vederea sa, pădurarul înmărmuri, recu
noscând pe necunoscutul, pe care-1 găzdui-se 
cu câteva zile mai înainte. El se gândi cu gro
ază la cele ce-i povestise, neștiind că le po
vestește chiar împăratului.

Împăratul, băgând de seamă turburarea bie
tului om, se îndreptă spre el zâmbind bine
voitor și-i zise :

»Acum patru zile m’ai găzduit și ospătat, 
cât ai putut mai bine, în căsuța ta din mijlo
cul pădurii, unde locuiești. Cu acest prilej 
mi-ai destăinuit lucruri cari’mi erau necunos
cute. Am ținut să-ți mulțumesc, de astă data 
la mine acasă, atât pentru găzduirea și ospă-
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Intre ministrul Italiei, marchizul Durazzo și 
dnii Titulescu și Petrescu Comnen, delegații 
României, au avut loc unele negocieri diplo
matice.

In Grecia se studiază unele modificări ce ar 
îi să se aducă Constituției acelei țări.

Italia și Grecia prepară o acțiune comună în 
Asia Mică, pentru sprijinirea intereselor lor.

Din Londra se anunță că guvernul nostru a 
intrat în tratative cu un consorțiu englez, în 
vederea comercializării minelor de aur ale 
statului.

O societate engleză se ocupă cu punerea în 
aplicare ale unor planuri pregătite de ingine
rul Rutenberg, referitoare la electrificarea Pa
lestinei.

Consiliul de răsboi francez a condamnat doi 
spioni germani, cari făceau spionaj în favorul 
Germaniei.

Din Grecia se semnalează cazuri de ciumă.

Din unele părți ale Lituaniei se semnalează 
mari inundații.

Negocierile franco-americane, referitoare la 
chestiunea datoriilor de răsboi, au fost reluate.

în Austria s’a declarat o puternică epidemie 
de gripă.

Noul guvern francez s’a construit tot sub 
președinția d-lui Briand.

tn urma pretențiilor unor state de a li-seda 
locuri în Consiliul permanent, situația Ligei 
Națiunilor s’a agravat.

— Corporațiunea indu triașilor din localitate 
a decis înființarea unei bănci, cu un capital 
societar de 500,000 lei, emtțindu-se în acest 
scop 25000 acții à 200 lei.

tarea ce mi-ai dat, cât mai ales, și penuucă 
am aflat prin tine, un mare neajuns, pe care-1 
suferă poporul cu răbdare, din partea slujba
șilor necinstiți.

„Acest mare neajuns nu mi-a fost adus la 
cunoștință de către cei cari mă înconjoară și 
cari erau datori să mă puie în cunoștință*.

„Mulțumind încă oda ă întâmplărei care mi 
te-a scos în cale, cât și ție pentru aceste des
tăinuiri, grație cărora voiu putea face să se puie 
stavilă unei stări anormale, te rog să mi ceri 
orice ți ar putea fi de folos*.

Pădurarul, uimit de tot ce văzuse, dar și 
mai uimit de cele ce auzise din gura împăra
tului, nu-și pierdu totuși cumpătul. După o 
clipă de reculegere, profitând de această ofertă 
imperială, spre ai face dovada deplină despre 
aceia ce-i povestise cu 4 zile în urmă, în căsuța 
sa din pădure, răspunse:

„Maiestate, f»ță de făgăduința pe caremi-ai 
făcut-o, îndrăsnesc să cer să mi se acorde 100 
lovituri de baston“.

La auzul acestei cereri, împăratul și mai ales 
curtenii, rămaseră nedumeriți, neputând pricepe 
cum dei-a venit pădurarului să ceară o ase
menea recompensă.

După câteva clipe, împăratul îi spuse:
„Ce fel? nu găseș'i să mi ceri altceva, care 

să ți fie de folos?“
La care pădurarul răspunse :

CULTURALE.
Căminul cultural „Aurel Vlaicu“ din Sime- 

ria a aranjat în ziua de 14 Martie 1926, cu 
concursul domnilor învățători a școalei, o fru
moasă serbare cu o reușită pe deplin satisfă
cătoare. Un numeros public a umplut sala cu 
sufletele curate pentru a primi cele binecuvân
tate de noi. S’a ținut o conferință : „Intinerime 
și bărbățime“ de Dl. Doctor Jula, o piesă de 
teatru .Slujnica Maicii Domnului“ jucată de 
elevi. Declamări de elevi. O conferință despre 
însemnătatea zilei de 12 Martie, de învățătorul 
Morțun loan; piesa „Nevoia“ predată tot de 
elev», apoi iar declamări. Căminul cultural 
aduce cele mai călduroase mulțumiri Dlui To- 
duța, care a delectat publicul cu câteva puncte 
de muzică, a făcut să aibă un ecou în sufle
tele tuturor, care și-a manifestat mulțumirile 
prin lungi aplaude. Aici se vede că atât pub
licul cât și dăscălimea nu Iasă să doarmă cul
tura națională.

Expoziția pictorului Marton Barabás.
Expoziția pictorului ardelean M. Barabás, 

membru al Sindicatului artistic din București, 
aranjată în sala cea mică a restaurantului 
„Crucea Albă“ din localitate, dă posibilitatea 
publicului iubitor de artă ca să-șt delecteze 
ochiul în arta picturii moderne. Cele vre-o 50 
tablouri, în majoritate peisaje din natură, din 
cele mai pitorești locuri ale frumosului Ardeal 
și Banat, sunt prinse pe pânză cu adevărată 
măiestrie artistică. încadrarea și armonizarea 
culorilor dovedesc, că dl. Barabás, care și-a 
făcut studiile în Budapesta, München, Berlin, 
Paris și Amsterdam, căutând să cunoască dife
ritele stilizări, directive și curente ale picturii mo
derne, este un perfect manuator al penelului, cu 
ajutorul căruia îi succede a pune în conso
nanță cu pretențiile artistice și cele mai reci 
culori și a scoate în relief și pe cele mai fine, 
mai delicate. Directiva urmată de d-sa, este 
mai mult expresiunea unei directive individu
ală a măestrului, care în perfectă asimilare cu 
stilul modern, produce în ochiul privitoru
lui cele mai plăcute impresii estetice. „Viz-

„Maiestate, vă solicit aceste lovituri, nu pen
tru mine, ci ca să fie aplicate câtorva din ca
tegoria acelora, despre cari am povestit acum 
patru zile. „Mulțumesc lui Dumnezeu că în
tâmplarea a făcut ca să aflați din gura unui 
biet pădurar, unul din neajunsurile pe cari le 
suferă poporul cu multă răbdare, și căruia Ma
iestatea Voastră îi va pune desigur capăt, acum 
că l-a aflat.

Și adogă :
„Maiestate, îmi încuviințați cererea? La răs

punsul afirmativ al împăratului, pădurul zise:
„Maiestate, acaste lovituri, pe cari vi le-am 

cerut, urmează să se aplice spre a sluji drept 
învățământ tuturor slujbașilor, următorilor trei 
curteni :

„25 celui de la ușa de intrare a palatului, 
care primindu-mă, mi a cerut un sfert din ce 
voi căpăta de la Maiestatea Voastră.

„25 celui de la capul scărei etajului II, care 
mi a cerut și el un sfert“.

„50 celui de la ușa sălii tronului, care mi-a 
cerut jumătate.

împăratul, apropriindu-se de el, îi strânse 
mâna, mu'țumindu-i din nou pentru destăinui
rea cei făcuse, și porunci să se dea fiecăruia 
din cei trei curteni loviturile, așa după cum le 
f xase pădurarul, spre a fi de pildă tuturor 
slujbaș lor lipsiți de demnitate. 
Din „Dimineața“ Eug. E. Winder. 

lea Cernei", „Lacul Santana“, „Băile Ercula- 
neu, „Băile Tusnad“ etc., privite delà distanța 
recerută, îți fac impresia că le privești în ade
vărata lor realitate și nu reproduse pe pânză.

Dl. Barabás este recunoscut și în străinătate, 
unde expozițiile d-sale au fost totdeauna bine- 
cercetate și apreciate de publicul iubitor de 
artă, prin cumpărarea mai multor tablouri. în 
Capitală și în alte orașe mai însemnate ale ță
rii, încă au avut succese remarcabile în această 
privință. Precum suntem informați, și în ora
șul nostru are succese mulțumitoare. Expozi
ția va fi deschisă până în seara zilei de Du
minecă, 21 Martie. RIP.

Depunerea Jurământului recruților din 
re$. 4. Grăniceri.

Duminecă în 14 1. crt. au depus recruții din 
4 Grăniceri jurământul de fidelitate față de M. 
S. Regele și legile țării, fiecare la preotul con- 
fesiunei sale, cu ceremonialul cuvenit. După 
serviciul divin, celebrat de Dnii preoți-catec- 
heți I. Josan și I. Stanca, la care răspunsurile 
și cântările religioase au fost date de corul 
școalei normale de conducătoare, condus de 
dl. prof. Ignaton, a vorbit dl. prof. Josan, sco
țând în ralief necesitatea pregătirii sufletești 
a soldatului Român, garanța păcii și integri
tății noastre naționale. Dl. colonel N. Dimitriu, 
a remarcat însemeăiatea zilei, importanța ju
rământului și datorințele soldatului în general 
și ale grănicerului în special, cu elocvența și 
darul său oratoric recunoscut și potențat prin 
glasul lui tunător.

Ținuta trupelor în decursul serbării și defi
lării care a urmat și la care prefectura a fost 
reprezentată prin dl. subprefect V. Candrea, a 
făcut cea mai bună impresie în publicul nu
meros, care a luat parte, cu tot timpul puțin 
favorabil și aproape neobișnuit de rece pela 
noi pe vremea aceasta. După terminarea ser
bării, reprezentanții autoritățiilor au fost invi
tații Regimentului la o gustare la popota ofi
țerilor, unde într’o atmosferă de intimitate s’au 
cimentat și mai mult legăturile de prietenie, care 
leagă pe toți cetățenii de of țerii regimentului 
nostru de casă și în special de simpaticul Iui 
comandant dl. colonel Dimitriu, sau cum ia 
zis unul dintre oratori „domnul nenea Nae“ 
împăcând astfel respectul cu simpatia și inti
mitatea. Rap.

Noul tarif telegrafic extern.
Cu începere delà 1 Aprilie 1926 va intra în 

vigoare un nou tarif telegrafic extern, în 
conformitate cu rezoluțiunile congresului in
ternațional de telegrafie, ținut în toamna anului 
trecut la Paris

După calculele făcute de direcțiunea gene
rală a poștelor rezultă că actualele taxe la de- 
peșile pentru străinătate vor fi în general sporite.

Astfel taxele telegrafice terminale pentru 
Franța, Germania, Anglia, Italia și Spania vor 
fi majorié cu câ e 3 centime de cuvân*,  iar pen
tru Polonia, Norvegia, Suedia și Islanda cu 
câte o centimă de cuvânt.

Taxele telegrafice de tranzit pentru țările din 
întreaga Europă au fost uniformizate la șapte 
centime de cuvânt.

Țările mici ca Olanda, Belgia, Danemarca, 
Luxemburg, Portugalia, Letonia, Estonia, Li
tuania, Elveția, Grecia și Bulgaria, cari până 
în prezent aveau taxa telegrafică terminală de 
șease centime de cuvânt, și au majorat ace
astă taxă la nouă centime de cuvânt.

Afișați în Gazeta Hunedoarei!
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Film fără să ruleze.
Mai în urmă cu vreo câteva luni să căuta lo- 

căș corespunzător unui laborator medical. Na
tural, nici autoritățile, nici particularii nu s’au 
g'ăbit a sprijini progresul medical în peispec- 
tîvă — salubrititea publică nu e politică ca să 
merite o atențiune deosebită și respectivul caută 
și acum locaș corespunzător.

❖ *
Luând noul compatriot la analiză microsco

pică, constatăm, că e de statură mijlocie, în
desat, ras la față, figură simpatică, cam gras. 
Tratat cu reactive regionalie, se stabilește că e 
fără „eseu“ în coadă cu toate că se eesprimă 
fără ,gh“ și „ty“ e'deci unit complect, cu 
toate, că e gr. orent.

* * ¥
Instalarea laboratorului în locuința lui pri

vată progresează. Avem posibilitatea că vor 
muri mai puțini oameni fără diagnosă stabi
lită. Vom avea regres în industria medicală 
clandestină, de oare-ce noul laborator va at
rage mai multă lume, nu numai aristocratică, 
ci și democratică, prin ce laboratoarele de 
Tinctură de muscă văduvă. Și Ticatiai de țân
țar trăsnit, îi vor reduce activitatea.

** *
Dorim membrii sdearț în ștința medicală să 

devie în curând lumină, ba făclia, ba chiar 
forul județului nostru, îi mai dorim conturi 
puține, mai mulți bani, peșini. Și o consoartă 
tot unificată.

Știri din Rusia sovietică.
S’a scris și articole de ziar și cărți despre 

stările din Rusia de azi, cu scop de-a pune 
pe oamenii în curent cu ceiace se petrece 
într’o țară unde oameni fără scrupule, sub masca 
umanitarismului și cu făgăduința raiului pe 
pământ, ajutați de prostia mulțimei inconștiente 
au produs o stare de lucruri, care numai feri
cită nu se poate numi. Vom începe și noi 
să reproducem și noi după marele ziar co
tidian „Universul“ o scriere de felul acesta, 
adresată cătră popor de luminatul muncitor 
francez Henri Brand, descriind fără nici o păr
tinire stările din Rusia. O facem aceasta din 
convingerea, că cei care servesc în mod in
conștient ca unelte propagandei destructive ale 
Internaționalei roșii, vor găsi destule motive 
intelectuale de a-se putea emancipa de sub 
influința ideologiei bolșeviste.

INFORMAȚIUNI.
— în locul dlui procuror Bruma, pus indis

ponibilitate, a fost numit la Parchetul din Deva, 
dl. judecător Ec momide.

— La Tribunalul d n Deva au fost numiți 
următorii judecători noui: dnii George Dob- 
rovici, Dumitru Alduleanu, Zel*  ș și Petrescu.

— Dl. Dr. Eugen Lőrincz a fost numit trans
lator la Tribunalul din localitate.

— Vineri și-a prezentat M. S Regelui scri
sorile de acreditare noul ministru al Cehoslo
vaciei, dl. Rudolf Kunzl-Jizerski.

— Duminecă, în 21 Martie a. c., Corpora- 
ținnea Industriașilor va serba a 35 a aniver
sare delà inaugurarea localului propriu.

— Curtea de apel din Timișoara a redus 
pedeapsa fostului șef al depozuului de tutun 
din localitate, Modiga, delà 5 ani, Ia cât a 
fost judecat de Tribunalul din Deva, la un an.

— în 27 I. c. va sosi în Deva, pentru un 
sezon de 4 săptămâni, trupa de teatru maghiar 
de sub direcțiunea dlui Sümegi.

— Atragem atențiunea publicului din Deva 
și jur. asupra marilor reprezentații date de 
»Compania de reviste Tanase“ din București. 
Reprezentațiile se vor ținea Duminecă,. în 21 
Martie a. c., în sala teatrului orășenesc din 
loc După masă la ora 3 se va preda „Floare 
la ureche“ în 2 acte și 6 tablouri, iar seara, la 
ora 9 și jum. „Când își vâră dracul coada“ în 
2 acte și 7 tablouri. Trupa se compune din 
120 persoane, cu 60 balerine și orchestră prop
rie. Biletele pentru aceste reprezentații fiind 
foarte căutate, este în interesul fiecărui a și le 
procura la timp delà „Librăria Läufer,“ pănă se 
mai află încă.

— Bugetul orașului Deva a fost aprobat de 
Minister cu suma : la venite 4 823,097 lei, iar 
la cheltueli 4.797,493 lei. Pentru susținerea 
școlilor se dă 200 000 lei.

— Atragem atențiunea publicului iubitor de 
artă asupra expoziției de tablouri aranjată de 
pictorul Marton Barabás, în sala cea mică a 
restaurantului „Crucea Albă“. Expoziția este 
deschisă până în seara zilei de 21 Martie. In
trarea gratuită.

— Casina Națională din Deva. Consiliul de 
Administrație a fost convococat de cătră Direc
țiune pe ziua de 15 Martie crt. pentru discu
tarea proectului de buget în anul 1926 cu 
suma la venituri și cheltueli 73000 Lei. Con
siliul a fixat data adunări generale ordinare 
pentru 18 Aprilie, iar continuarea ei în 25 
Aprilie 1926, s’au inscris 10 membri noi cu 
taxă anuală și s’a hotărât că la 24 Martie, cu 
concursul orchestrea Regtul 4 Grăniceri, să se 
țină un concert simfonic în favorul biblietecii 
Casinei și a fondului de muzică delà regiment.

CONVOCARE
CASSA DE PĂSTRARE SOC. PE ACȚIUNI DIN DEVA își va ține 

ADUNAREA GENERALĂ ORDINARĂ
în 25 Martie a. c. la 5 oare p m.

sau — în lipsa numărului statutar al acționarilor — în 1 Aprilie a. c. la 5 oare p- tn. în lo
calul propriu. — Invităm on. acționari să depună acțiunile împreună cu eventuala plenipotență 
reglementară la casieria institutului înainte cu 3 zile de data adunării generale, căci în caz 
contrar uu își pot exercita dreptul de vot.

Direcțiunea Cassa de Păstrare soc. pe acțiuni.

ORDINEA DE ZI :
1. Deschiderea adunării din partea președintelui, designarea notarului și a verificatorilor.
2. Raportul anual al consiliului de administrație și a comitetului de cenzori, prezen

tarea socotelilor de încheiere pe anul 1925 împreună cu propunerea pentru destribuirea profi
tului net și darea absolutorului consiliului de administrație.

3. Complectarea consiliului de administrație.
4. Modificarea statutelor.
5. Eventuale propuneri, conform § 34 din statuie. «
Deva, la 12 Martie 1926.
Raportul direcțiunii precum și toate socotelile de încheiere și bilanțul institutului în original se pot vedea 

zilnic în localul institutului.
Intru cât adunarea generală va primi propunerea direcțiunii, cupoanele anului 1925 se vor rescumpăra cu 

10 Lei bucata Ia casieria institutului începând cu ziua următoare.

Prăvălie de fer, coloniale, vapseli, unelte in
dustriale și mașini industriale și agricole, ar
ticli pentru apicultură, armaturi pentru mobile 
și clădiri. — Reprezentanții fabricatelor firmei 

urnick & Oeering»Chicagot
fabrică de mașini pentru secerat, legătoare de 
Snopi, mașini de cosit, sfoară de manila, ma
iul pentru lucratul pământului, motoară, trac
toare. automobile de povară și persoană

— Guvernul a dat pentru „Căminul uceni
cilor industriali și corn.“ din Deva suma de 
300,000 lei.

— în Petroșeni a fost deținut Individul I. 
Horvath, care de mai mült timp se ocupă cu 
furtul mărfurilor din vagoanele C F. R.

— Lt. col. Beroniade și căpitanul Mincu, 
acuzați în procesul avioanelor Fokker, au fost 
achitați.

—■ Parlamentul se va disolva la 27 Martie.
— în mai multe orașe ale Transilvaniei, avo- 

cațti au declarat grevă.
— Ministerul de finanțe a mai adus o mo

dificare la plata impozitului pe lux. Anume, a 
decis ca fabricanții și producătorii de articole 
specificate în articole 2 și 3 din legea impo
zitului pe lux și cifra de afaceri să plătească 
impozitul pe lux de 10 și 15 la sută aferent 
vânzărilor făcute într’o lună până la 5 ale Iu- 
nei a treia, următoare aceleia pentru care e 
datorat impozitul. Cei ce nu vor plăti vor fi 
pasibili de penalitatea din articolul 8 al ace- 
eli legi.

Poșta Redacției.
Dlui C. L. în B Nu putem publica articolul 

trimis, căci ar agrava numai situația, între 
cei doi factori culturali ai poporului.

Giranți : I. Sântimbrean, I. Mihu.

Publicațiune
Către toți ofițerii de rezervă domiciliați pe 

raza Cercului de Recr. Orăștie.
Ait. 1. — Io conformitate cu Ord. M. St. 

M. și a art. 7 din Legea ofițerilor de rezervă, 
absolut toți ofițerii de rezervă domiciliați pe 
raza Cercului de Recrutare Orăștie vor raporta
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prin scrisoare recomandată pe o coală de hâr
tie până Ia data de 30 Martie 1926 următoarele 
date personale și anume:

1) Cercului de recrutare Orăștie în Orăștie.
a) Numele și pronumele, b) Gradul, ce-1 are 

în armata română, c) Corpul sau serviciul din 
care face parte, d) Domiciliul, cu adresa exac
tă (st ada, etaj, etc) e) Specialitatea sa (ingi
ner, învățător, chimist, etc.) f) Specialitatea 
militară (mitr., gaze, etc.) g) funcțiunea, ce 
ocupă în prezent, h) Comuna și județul unde 
s’a născut, i) Anul, luna și ziua nașterei. j) 
Numele tatei și a mamei. 1) Anul, luna și 
ziua înaintărei în gradul de ofițer, m) Anul, 
luna și ziua înaintărei în ultimul grad, ce’l 
posedă, n) Numărul înaltului Decret și a Mo
nitorului Oficial, prin care a fost primit în cad
rele armatei române, o) Dacă posedă sau nu 
echipamentul de campanie.

2) Corpului sau serviciului din care face
parte ofițerul,

referindu-se la acest ordin, și adresând în 
garnizoana, unde să află acest corp sau servi
ciu. (Datele sunt tot acelea din sus 1).

Art. II. — Toți ofițerii de rezervă de pe raza 
Cercului de Recrutare Orăștie foști în armatele 
străine, și a căror cerere de primire în cadrele 
armatei române nu a fost încă holăiîtă, vor 
raporta pe lângă datele delà Art, !.. punciul 1 
și anul, luna și ziua când au înaintat actele 
precum și autorita ea unde au înaintat aceste 
acte.

Art. III. — Toți ofițerii de rezervă, cari nu 
cunosc înaltul Decret și Monitorul Oficial de 
primirea lor în cadrele armatei române, vor 
înapoia Cercului de Recrutare Orăștie Dovada 
Model Nr. 1 odată cu raportul mai sus men
ționat, pentru a să complecta cu repartiția ofi
țerului.

Art. IV. —Infractorilor la dispozițiunile ară
tate în publicațiunea de față, li-se vor dresa 
la expirarea termenului arătat pentru înainta
rea rapoartelor — acte de darea în judecata 
Consiliului de Războiu și să vor pedepsi con
form art. 224 bis. din C J. M. cu închisoare 
delà 15 zile la 2 luni.
Com. Cercului de Recr. Orăștie. Șeful Bir. Recr. și Mobil, 

Col. Aritonovicl. Lt. Col. Rișcuția-

Doibnetltüntomllieliunfi
se primesc,

unu în librărie și unu în tipografie. 
LIBRĂRIA V. LÄUFER, DEVA.

De înch.riat UfllCUl «SttlIiïDllt 

aflător în piață, la poziție bună și venit 
sigur, — împreună cu o casă mare, 

care aduce chirie considerabilă.
Eventual, restaurantul se închiriază și aparte. 

. Adresa la Administrația gazetei. 2 2 38,

Humai lucra Han este Ieftin !
313 L. Mare asortiment
IPSF* ’ în diferiți articli.

Primim executarea modernă 
a diferitelor mobile tapițată 
și de piele, precum și orice 
lucrare în această branșă, în 
execuție plăcută și solidă.

Madrațe patent, pentru 
paturi, execuție proprie

BINDER SI STEIH 
atelier de tapițerie și magazin de mobile 

Deva,
Strada Princip. Carol No. 5.

Condltlunl de plată favorabile!

G. LENGYEL DEVA
MECHANIC Șl ÎNTREPRINZĂTOR DE APADUCT

Repar tot felul de mașini cu vapori, motoare de benzină, gaz și uleiu brut. 

Efăptuesc repede și garantez reparări la mașini (batoze) de treerat. 

Sudetez părți rupte și osii tocite de mașini. — Căptușesc laghere (bocșe) 

de aramă, cu cel mai bun metal englezesc. — Efeptuesc cu specialitate 

montarea și aranjarea de apăducte. — Primesc montarea de apăducte pentru 

orașe, institute și edificii private ; canalizări, conducte pentru apă murdară etc. 

Pregătesc și montez băi de abur, aranjamente de băi pentru institute, hotele, 

spitale. — Efeptuesc și pentru edificii private, aranjarea și montarea pentru 

încălzitul cu vapori, apă caldă și gaz. — Efeptuesc aranjarea camerelor de 

bae, conform pretențiilor celor mai moderne. — Pregătesc bazene pentru 

apă, țintuite și în rame de vinclu. — Recomand, gara n t â n d, 

esceientele pompe de apă aspirative și compresive, cu funcționare
dublă, sistem german. 13« 40 52

Preliminare pun la dispoziția On. Public fără nici o taxă. — Reclamat fiind, 
merg șl în provincie. La cereri în scris, dau ori ce îndrumări de specialitate

V. LÄUFER, DEVA
Librărie

f
Prăvălie de cărți, hâr
tie și recvizite de scris. 
Articli de piele și ge- 
mantane. Jucării. Revis
te românești precum și 
cărți știentifice și de 
literatură. Articole mu
zicale cu preț moderat. 
Agenda principală a 
mașinelor de scris în 
3 modele : Adler, 
Stoewer și Torpedo, 
absolut nouă, fabrica- 

: : {ie germană. : :

tipografi

Recomandă tipografia mânată cu 
putere electrică și provăzută cu 
cele mai moderne litere pentru 
executarea diferitelor imprimate 
în cea mai plăcută formă. 
Depozit mare de imprimate 
pentru oficiile administrative, 
comunale și birouri advocațiale. 
Cărți de visită, tot soiul de in
vitări, placate pregătesc repede, 
cu preturile cele mai convenabile.

TELEFON

Compactorle

In compactoria mea se 
execută tot feliül de 
lucruri din branșa 
aceasta delà forma cea 
mai simplă până la 
cea mai complicată. 
Librăria totdeauna bo
gat asortată cu : articli 
pentru cancelarii, rec- 
vizite de desemn, ar
ticli de decor și pen
tru prezenturi, reviste 
științifice și de tinerime. 
Jucării pentru copii

TELEFON:

Tipografia V. LÄUFER instalată cu motor ele ctric. Deva. Cenzurat : Prefectura jud. Hunedoara.


